



ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАЎНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

№17(1170)
ЧАЦВЕР,
5 лістапада
2009 г.
Выходзіць два
разы ў месяц
Цана
дагаворная

Обсуждено на Совете университета

ВСЕ ЛИ ВЫПУСКНИКИ ИМЕЮТ РАБОТУ?..

Об итогах распределения выпускников 2009 г., их трудоустройстве доложил на Совете, состоявшемся 21 октября, проректор по учебной работе И.В. Семченко. Так, направление на работу в этом году получили 766 студентов (14 человек обучались на условиях оплаты), 705 чел. (92,04 %) подтвердили свое трудоустройство, 4 молодых специалиста (0,52%) из-за отсутствия мест искали первое рабочее место самостоятельно.

Из общего количества распределенных на работу не трудоустроился 61 человек (7,96%), в том числе 6 (0,78%) – вследствие отсутствия мест, 10 (1,31%) – в связи с поступлением в магистратуру, 41 выпускник (5,35%) – в связи с призывом на службу в Вооруженные Силы Республики Беларусь, три дипломированных специалиста – по другим причинам. Одна выпускница отказалась от предоставленного рабочего места, что обязывает ее возместить средства, затраченные на обучение.

НАШИ ПРИОРИТЕТЫ

С докладом о совершенствовании идеологической и воспитательной работы в университете как приоритетного направления деятельности, выступил проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня.

Одной из главных задач, стоящих перед профессорско-преподавательским коллективом университета в прошедшем учебном году, подчеркнул Сергей Иванович, являлось обеспечение высокой эффективности идеологической работы со студентами с целью формирования у молодежи глубокого понимания ответственности за будущее своей страны.

Закончивший учебный год прошел под знаком широкого празднования 65-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и подготовки к 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В университете проведены молодежные студенческие акции гражданско-патриотической и историко-краеведческой направленности – «Вахта памяти», «Ветеран живет рядом», «Поделись теплом души своей», «Чистый город», «Весенняя Неделя Добра» и др.

В целях активизации работы кафедр совершенствовалась рейтинговая система оценки деятельности в области идеологической и воспитательной работы. По ее актуальным вопросам кафедрой педагоги провели семинар для кураторов.

Годовой план по основным направлениям идеологической и воспитательной работы выполнен в университете в полном объеме.

С.И. Ханеня рассказал также о планах и задачах идеологической и воспитательной работы на предстоящий период.

Особое внимание будет уделено вопросам профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия, обеспечения государственной поддержки и защиты прав студентов, вовлечения их в общественно полезную и культурно-досуговую деятельность.

Продолжится практика проведения смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической и воспитательной работы среди факультетов.

В 2010 году будет отмечаться 65-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Состоится республиканский конкурс творческих работ учащихся и студентов по общественно-научным, посвященный знаменательной дате. Намечено проведение Вахты памяти у мемориальных обелисков, памятников, чествование ветеранов, проведение их встреч со студентами, оказание шефской помощи, туристические походы по местам боевой славы, посещение музеев и выставок.

Важным звеном в системе подготовки кадров высшей квалификации является вовлечение студентов в научно-исследовательскую деятельность. Одним из важнейших приоритетов организации НИРС является создание и развитие студенческих научно-исследовательских лабораторий, на базе которых формируются творческие научные коллективы студентов. Работа в данном направлении будет продолжаться.

В центре внимания остаются также следующие направления работы: историко-патриотическое и экологическое воспитание и просвещение, сбережение и приумножение национального духовного и культурного достояния, самобытных традиций белорусского народа, воспитание экономического и бережного отношения к использованию материальных и природных ресурсов.

направлениях работы воспитателей общежитий, а также о функционировании в них клубных объединений и кружков рассказал начальник управления воспитательной работы с молодежью М.Н. Бардашевич. Его заместитель С.Л. Милехина затронула проблему методического сопровождения воспитательной работы куратора. Собственным опытом по налаживанию со студентами эффективного взаимодействия поделилась с коллегами старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права Е.М. Караваева.

ИМИ ГОРДИТСЯ УНИВЕРСИТЕТ

За высокие результаты в интеллектуальной деятельности студенту 5 курса исторического факультета специальности «История отечественная и всеобщая» Игорю Фролову присуждена стипендия Гомельского горисполкома.

ИСТОРИЯ ТРЕБУЕТ ПРОДОЛЖЕНИЯ

На трудный вопрос жизненной важности «кем быть?» молодой человек нашел однозначный ответ еще будучи школьником. Хотя он и увлекся географией, тяга к постижению истории оказалась сильнее. В том, что Игорь, выпускник СОШ № 62 г. Гомеля, достиг значительных результатов на этом поприще, есть большая заслуга его школьного учителя Виталия Викторовича Манько, который, к слову, окончил истфак ГГУ, а также преподавателя гимназии № 14 областного центра Ростислава Ананьевича Жидейко. Под его руководством команда учащихся Гомельщины, куда входил и Игорь, небезуспешно готовилась к республиканским олимпиадам по истории. В 11-м классе И. Фролов одержал победу в одном из таких серьезных интеллектуальных состязаний, благодаря чему был зачислен в университет без экзаменов. Сейчас начинающий исследователь уверенно продолжает свой путь в науке под опекой преподавателя кафедры истории славян и специальных исторических дисциплин кандидата исторических наук, доцента Анатолия Алексеевича Рубана.

За время учебы Игорь приобрел богатый опыт участия в различных научно-исследовательских конференциях, которые

проходили в том числе и на базе БГУ, Национальной Академии наук Беларуси. Только в этом году он побывал с докладами на 11 таких форумах. Среди них – XI республиканская научно-методическая конференция молодых ученых (г. Брест), международная молодежная научная конференция «XVII Туpoleвские чтения» (г. Казань, Российская Федерация), II международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Дни исторического факультета – 2009», которая была посвящена 175-летию Киевского национального университета им. Т. Шевченко и проводилась в стенах ГГУ. Кроме этого, Игорь является автором 8-и научных публикаций.

Плодотворный труд студента не оставался незамеченным и получал заслуженную высокую оценку и раньше. Так, по итогам первого семестра 2008-2009 учебного года ему была назначена стипендия имени И.П. Шамякина.

Собственными успехами в науке Игорь во многом обязан родному факультету. Своей благодарности он не скрывает и тепло отзывается не только о преподавателях, но и о сокурсниках. Среди них есть немало талантливых юношей и девушек. В их числе Максим Дашевский,



Виктория Гулевич, Виктор Лепешкин. Последний, кстати, стал в этом году лауреатом республиканского конкурса творческих работ учащихся и студентов по обществоведческим наукам «Великая Отечественная война в благодарной памяти белорусского народа», посвященного 65-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Много единомышленников Игорь нашел и в историко-краеведческом товариществе «Ваколіца», которое объединяет более 40 студентов истфака, проявляющих большой интерес к важному делу изучения и сохранения духовной культуры и истории своей земли. А после окончания университета он планирует поступать в магистратуру. Желаем, чтобы его «история» нашла свое счастливое продолжение...

А. БЕЛОВА.
Фото В. ЧИСТИКА.

АНОНС

Пятикурсница факультета физической культуры ГГУ Виолетта Климова стала первой среди женщин на состоявшемся в конце октября в г. Минске Чемпионате Европы по бильярдному спорту. Подробнее об этом читайте в следующем номере нашей газеты.

РАВНЕНИЕ – НА ОТЛИЧНИКОВ

ПО ИТОГАМ ЛЕТНЕЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ 2008-2009 УЧЕБНОГО ГОДА НАЗНАЧЕНЫ ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ:

имени А.Н. Севченко

КОВАЛЕВОЙ Виктории, студентке 4 курса специальности «Математика (педагогическая деятельность)».

ФЕДОСЕНКО Татьяне, студентке 4 курса специальности «Физика (научно-производственная деятельность)».

имени П. Бровки

ПОПОВУ Евгению, студенту 5 курса специальности «Правоведение».

имени Ф. Скорини

БАБУРОВОЙ Надежде, студентке 5 курса специальности «Физическая культура».

имени Я. Купалы

ГАЙДАШ Елене, студентке 4 курса специальности «География».

КАЛТОВИЧ Светлане, студентке 5 курса специальности «Биология».

имени Я. Коласа

КАЗАКОВУ Олегу, студенту 4 курса специальности «Экономика и управление на предприятии».

имени И.П. Шамякина

БУДНИК Вере, студентке 5 курса специальности «История отечественная и всеобщая».

ЯВНЫХ Алесе, студентке 5 курса специальности «Белорусская филология» со специализацией «Английский язык».

У КУРАТОРА ВАЖНАЯ МИССИЯ

В ГГУ прошла традиционная конференция кураторов. На ней в центре внимания оказались важные вопросы, связанные с совершенствованием в вузе учебно-воспитательного процесса.

Его результативность во многом зависит от профессиональных и личностных компетенций преподавателей, курирующих студенческие группы. Об этом говорил в своем выступлении проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня. О различных аспектах организации деятельности кураторов во внеурочное время, приоритетных

Для успешного решения задач, стоящих перед молодыми кураторами студенческой группы по организации, проведению и обеспечению воспитательного процесса, с ноября в университете начала свою работу Школа молодого куратора. В ее рамках запланировано проведение комплекса мероприятий, направленных на профессиональное совершенствование куратора, овладение им наиболее рациональными, эффективными формами и методами идеологической и воспитательной работы.

Приглашаем к сотрудничеству.

О. ОСТАПКЕВИЧ,
методист управления
воспитательной работы с молодежью.

ХРОНИКА

Загадам па ўніверсітэту выконваючым абавязкі дэкана факультэта псіхалогіі і падрыхтоўкі да паступлення ў ВУН прызначаны кандыдат педагогічных навук, дацэнт кафедры тэорыі і метадзі фізічнай культуры КОШМАН Міхаіл Рыгоравіч.

Одним из приоритетных направлений деятельности первичной организации БРСМ нашего университета является привлечение студенческой молодежи к волонтерскому движению, призванному совершенствовать и развивать ее лучшие личностные качества. И надо сказать, в этом важном деле на студентов ГГУ можно смело положиться.

Недавно будущие биологи, юристы и психологи стали участниками благотворительной акции по оказанию помощи пожилым людям, ветеранам войны в погрузке и доставке сельскохозяйственной продукции, приобретенной ими на осенней продовольственной ярмарке. (Она проходила в

Гомеле на площади Ленина). Как признались студенты-добровольцы, участие в акции, которую организовали городской комитет ОО «БРСМ» и ПО ОО «БРСМ» ГГУ, позволило им почувствовать свою востребованность в обществе и повысило их самооценку. Так они доказали, что альтруизм для них не пустое понятие, а неотъемлемая составляющая их жизни.

Сергеем Азявчиковым вышли на субботник, чтобы общими усилиями навести порядок у собора Петра и Павла.

— Хочется отдыхать в чистом месте! — с улыбкой произнес Сергей, ни на минуту не отрываясь от важного дела. Студенты, заряжаясь шутками и курьезными историями из жизни, его тут же поддержали.

Надо сказать, уборка опавших листьев оказалась весьма веселым занятием. А удовлетворение от проделанной работы запечатлелось не только на лицах студентов, но и на множестве фотоснимков, которые были сделаны в ходе дружной уборки.



Фото Сергея ИВАНЧИКОВА, студента 1 курса физического факультета.

ВЕСЕЛАЯ РАБОТА

Студенты нашего университета — частые гости в Гомельском дворцово-парковом ансамбле. Недавно они побывали здесь совсем не для того, чтобы духовно обогатиться и интересно провести досуг.

Вооружившись граблями и вениками, будущие биологи, физики, историки, студенты филологического, экономического и юридического факультетов во главе с секретарем первичной организации БРСМ ГГУ

В кабинете атмосфера серьезная, официальная, но при этом продуктивная и располагающая. На столе важные бумаги, заполненные бланки, папки... Динамика работы и мысли. А вот и он — мой собеседник Сергей Азявчиков, секретарь первичной организации БРСМ ГГУ им. Ф. Скорины.

— Сергей, что тебя связывает с университетом?

— В 2008 году я стал выпускником исторического факультета, параллельно окончив юрфак. В студенческие годы старался не ограничиваться только лишь учебой, участвовал в волонтерском движении, с удовольствием работал в студенческих строительных отрядах.

Полученный опыт общественной работы добавил уверенности в том, что при помощи ОО «БРСМ» ее можно сделать привлекательной и для остальных студентов. По окончании университета был избран секретарем первичной организации ПО ОО «БРСМ» ГГУ им. Ф.Скорины, в связи с призывом на срочную воинскую службу оставил занимаемую должность. Руководил первичкой университета в мое отсутствие Станислав Морозов. После армии я вновь возглавил ПО ОО «БРСМ» университета.

— В нашем вузе достаточно большое внимание уделяется развитию первичной организации, перспективам ее роста. А какие возможности в свою очередь предоставляет БРСМ студентам?

— Прежде всего, помогает молодежи в реализации ее творческих идей. Немаловажным является и то, что членство в ОО «БРСМ» дает студентам право при успешной учебе получать скидки за ее оплату, а также материальные надбавки к стипендиям. Первичная организация предоставляет им возможность активно и ярко провести свободное время: отправиться в туристическую поездку, поиграть в бильярд, пейнтбол с предоставлением скидок и т.д. Самым же актуальным на сегодняшний день в студенческой среде остается вопрос трудоустройства. ПО ОО «БРСМ» университета старается учитывать инте-

рессы студентов и предлагает им различные варианты: строительные, экологические, педагогические отряды и многие другие сферы деятельности. Отвечая на данный вопрос, хочу еще раз подчеркнуть, что мы помогаем молодежи реализовать творческие идеи.

— БРСМ ГГУ им. Ф.Скорины претворяет в жизнь различные молодежные проекты. Достаточно назвать такие из них, как работа интеллектуального клуба «Что? Где? Когда?», дебат-клуба, волонтерское движение, СМИ (Совет молодых журналистов), туризм и т.д. Они интересны как студенчеству, так и преподавательскому составу. А каким мероприятиям, на твой взгляд, необходимо уделить особое внимание?

— В нашем университете большое количество студентов. У каждого свои вкусы и предпочтения. Именно поэтому ПО ОО «БРСМ» предлагает такой широкий спектр деятельности для того, чтобы каждый смог выбрать наиболее подходящую сферу индивидуально. Конечно, актив БРСМ расширяется и вместе с этим появляются новые идеи, планы, проекты. Но, как я уже говорил, наиболее актуальной является сфера трудоустройства. Именно этому необходимо уделять как можно больше внимания.

— Наверняка, у тебя есть определенные идеи, планы, которые ты хотел бы осуществить в рамках БРСМ. Чем именно ты займешься в ближайшее время?

— Конкретная цель на сегодня — поиск лидеров, которые могли бы поддерживать и реализовывать проекты в рамках БРСМ. Лидерство — это весьма актуальный и один из самых важных вопросов, стоящий перед нашей организацией. Ведь лидерство, в первую очередь, это система взаимоотношений, когда один человек выступает с инициативой и берет на себя ответственность за действие группы и их возможные последствия, а другие готовы следовать предложенной инициативе и прилагать для этого значительные усилия. И очень радует, что именно такие студенты есть в нашем вузе. Но также весьма актуальной для первичной организации «БРСМ» ГГУ является лидерская позиция среди других ВУЗов нашего города в сфере развития молодежной политики.

— А какими качествами, на твой взгляд, должен обладать студент?

— Безусловно, одними из главных его качеств являются независимость, энергичность. Студент отличается позитивным мышлением в ситуациях различного характера и степени сложности их разрешения. У него всегда найдется парочка запасных выходов. Поэтому для меня студент — это всегда творческая, нестандартная личность.

«СХВАТКА РАЗУМОВ»

В середине октября в нашем университете прошел первый в новом сезоне турнир по игре «Что? Где? Когда?», пользующейся у студентов большой популярностью. Захватывающее интеллектуальное состязание, которое по традиции прошло под эгидой первичной организации БРСМ ГГУ, оставило у его участников массу ярких впечатлений. На этот раз высокое звание самой умной оспаривали знатоки 17 команд, а победа досталась сборной «БелГУТ».

(Не удивляйтесь, в ее состав вошли исключительно скориновцы). Составители заданий в очередной раз устроили игрокам сложный экзамен на логику, эрудированность и быстроту мышления. И чтобы сдать его, студентам необходимо было продемонстрировать на высоком уровне знания в области современной науки. Посредством «мозгового штурма»

знатокам предстояло в течение одной минуты найти ответ на каждый из задаваемых ведущим вопросов. Их каверзность, сложность и кажущаяся простота порой заставляли знатоков «отключить» мозг и прибегнуть к интуиции. Болельщики с интересом следили за самыми невероятными предположениями и неординарными идеями, кото-

рые высказывали игроки в ход обсуждения того или иного вопроса.

Большую активность в организации интеллектуальной викторины проявили секретарь ПО ОО «БРСМ» ГГУ Сергей Азявчиков и пятикурсник юрфака Евгений Попов. А итоги турнира, проведенного в ГГУ, были занесены в официальную сводную таблицу результатов игры «Что? Где? Когда?» среди вузов Республики Беларусь.

Материалы подготовила Галина БОЛТИК, студентка 3 курса факультета психологии и довузовской подготовки.

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

С 23 октября по 22 ноября 2009г. проводится первый (внутривузовский) тур VI Республиканского конкурса творческих работ студентов по социальнотуманитарным наукам «Вялікая Перамога у нашай памяці жыве». Он посвящается 65-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На конкурс представляются творческие работы по историческим, философским, социологическим, политологическим, экономическим, краеведческим, культурологическим направлениям исследований тематики Великой Отечественной войны.

Управление воспитательной работы с молодежью.

Интеллектуальный сезон открыт



АКЦИЯ ПРОЯВИМ БЛАГОРОДСТВО

К 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне ОО «БРСМ» совместно с Белорусским фондом мира проводит акцию по сбору добровольных взносов в Фонд мира. Это конкретное проявление личной заботы каждого человека о самом главном — мире на Земле. Добровольные взносы пойдут на расширение международного сотрудничества во имя мира, демократии и прогресса, оказание помощи инвалидам, ветеранам войны и труда, семьям погибших воинов и партизан, одиноким престарелым, ликвидаторам чернобыльской катастрофы, жертвам аварий, стихийных бедствий, на лечение больных детей за рубежом, увековечивание памяти защитников Отечества, жертв войн и репрессий. Ваши денежные пожертвования будут способствовать также решению многих других социальных и благотворительных задач.

Р/с 3015209800016 в Гомельском филиале ОАО «Белинвестбанк» по Гомельской области, код банка (МФО) 151501768 УНП400557632. Тел./факс: 74-21-62.

35 звездных минут



Студенты геолого-географического факультета — победители конкурса «А ну-ка, первокурсник!»

С КОМПЬЮТЕРОМ НА «ТЫ»

ИЛИ КАК ПРОДВИНУТЫЕ ГОМЕЛЬСКИЕ СТУДЕНТЫ И ШКОЛЬНИКИ УДИВЛЯЮТ МИР

На протяжении многих лет на базе инструментальной системы дистанционного обучения (<http://dl.gsu.by>), разрабатываемой студентами и аспирантами математического факультета под руководством автора этих строк, ведется обучение программированию студентов первого курса специальностей «Прикладная математика» и «Программное обеспечение информационных технологий». Здесь также готовят студентов и школьников к олимпиадам по программированию и информатике.

Особенно впечатляют успехи школьников – неоднократных обладателей золотых, серебряных и бронзовых медалей в финалах международных олимпиад по информатике, дипломантов командных состязаний в личном зачете, которые проводились в России и нашей республике. Многие из них выбрали программирование своей профессией, поступили в вузы без экзаменов.

С 2006 года сборная Беларуси готовится в Гомеле на базе СОШ № 27 с помощью системы дистанционного обучения. За это время она завоевала 6 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовых медали. К слову, только 5 команд в мире добились лучших результатов: КНР, Польша, Россия, США и Тайпей (Китай).

В 2008–2009 учебном году команда школьников Гомеля во главе с Геннадием Короткевичем, учеником гимназии № 56, заняла второе место на открытой Всероссийской командной олимпиаде, уступив только ребятам из Нижнего Новгорода и обыграв всех остальных участников, включая сборные Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, городов стран СНГ. Третье место досталось сборной лицея БГУ (Минск), которую возглавлял Дмитрий Богданов, перебравшийся в Минск из Гомеля. А если учесть, что годом ранее на такой же олимпиаде первое и третье место заняли команды Гомеля и Мозыря соответственно, а второе – Нижнего Новгорода (та самая, которая стала первой в прошлом году), то получается, что два года подряд в первой тройке ЛУЧШИХ КОМАНД школьников стран СНГ две – НАШИ!!!

Очень весомы в последние годы достижения гомельских школьников и в личном зачете: золотых, серебряных медалей международных олимпиад по информатике были удостоены выпускник Гомельского областного лицея Владимир Миняйлов и вышеупомянутый Геннадий Короткевич. В августе этого года Гена стал абсолютным победителем (1-ое личное

место) международной олимпиады по информатике, которая проходила в Болгарии. В ее финал вышли более 300 человек примерно из 80 стран мира. Дмитрий Богданов также завоевал золотую медаль (13-ое личное место). Впервые в истории сборная Беларуси оказалась сильнее россиян, у которых была только одна золотая награда.

На республиканской олимпиаде по информатике сборная Гомельской области уже семь лет подряд занимает командное первое место.

С 1997 года студенты ГГУ участвуют в командном первенстве мира по программированию и уверенно занимают в Беларуси вторую и третью позиции после БГУ и БГУИР. Среди вузов стран СНГ команда нашего университета входит в 30–40 лучших. В марте 2009 года сборная Гомельской области с Белорусской республиканской олимпиады по информатике привезла 13 дипломов и 1 похвальный отзыв на 15 человек.

Такие успешные выступления студентов и школьников в соревнованиях по программированию в немалой степени способствовали тому, что в гомельский регион потянулись фирмы-разработчики программного обеспечения. А самые крупные из них, такие, например, как Eram Systems и IBA-Гомель начали активно сотрудничать с нашим университетом: организовывать компьютерные классы и совместные лаборатории, активно участвовать в разработке содержания спецкурсов и т.д.

Как достигаются такие весомые результаты в обучении студентов и школьников? Безусловно, в основе успехов каждого из них лежит прежде всего кропотливый труд и способности, переданные с генами от родителей или сформированные ими. Особенно хочется отметить отца и мать Геннадия Короткевича – Владимира Аполлоновича и Людмилу Ивановну, которые работают на кафедре математических проблем управления и много времени уделяют сыну, развивая его таланты в математике и программировании. А вот в том, что в Гомеле так много школьников и студентов добиваются хо-

роших результатов, заслуга инструментальной системы дистанционного обучения, разрабатываемой на протяжении более чем десяти лет на математическом факультете ГГУ. Сегодня она позволяет разместить учебные и теоретические задания и обеспечивать автоматическую проверку программ – решений предлагаемых задач. В системе поддерживается автоматическая выдача заданий и дифференцированный подход к обучению. Это означает, что предлагаемые к решению задачи выстроены в виде дерева произвольной глубины. Если ученик правильно справляется с предложенным за-

информатике и программированию уровня национальных и международных олимпиад.

С 2007–2008 учебного года студентка 5-го курса математического факультета М. Кугейко ведет фронтальную работу по обучению учеников 1-го и 2-го классов, а с прошлого года разрабатывается специальный комплект заданий «Учимся думать». Практика обучения программированию школьников разных возрастов по этому методу многократно показала свою эффективность.

В настоящее время разработаны образцы соответствующих заданий для системы дистанционного обучения, которые

проходят непрерывную апробацию на школьниках и студентах разных возрастов.

Приглашаем к занятиям всех студентов и школьников. Центр подготовки к олимпиадам по информатике и программированию работает на базе кабинета информатики СОШ № 27. Занятия проводятся бесплатно в среду, субботу, воскресенье с 9.00 до 18.00.

(Телефон для справок: 777-069).

Каждому, кто интересуется информатикой, занятия помогут понять, что такое программирование, и то ли это направление, с которым можно связать свое профессиональное будущее.

М. ДОЛИНСКИЙ,
доцент кафедры математических проблем управления.



НА СНИМКЕ: студенты матфака Мария Кугейко, Александр Громыко, Надежда Видникевич с руководителем Центра подготовки к олимпиадам по информатике и программированию доцентом кафедры МПУ М.С. Долинским.

данием, то переходит к новому материалу, а иначе – к подводящим заданиям, которые ПОМОГАЮТ ему научиться справляться с трудными заданиями. Если и подводящее задание вызвало затруднение, для него выстраивается дифференцированное обучение. Ученик, освоивший предложенный ему материал, готов к победе в Гомельской областной олимпиаде по информатике и может претендовать на оценку 8–10 на первом курсе математического факультета университета.

Дальнейшая подготовка школьников ведется на основе их еженедельного участия в субботних и воскресных тренировках, на которых они упражняются в решении олимпиадных задач по информатике и может претендовать на оценку 8–10 на первом курсе математического факультета университета.

А МЕЖДУ ТЕМ, ПОКА ГОТОВИЛСЯ НОМЕР

Команда ГГУ-1 в составе магистранта Руслана Коржика, студента гр. ПО-31 Сергея Веракшича, Владимира Тимошкова (гр. ПО-21) вышла в полуфинал АСМ-чемпионата мира по программированию среди студенческих команд 2009 года.

Впервые за последние несколько лет команда Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины выступила настолько уверенно. Впереди только 5 команд и только из ДВУХ вузов – БГУ и БГУИР. Позади все прибалтийские команды (Рига, Таллин, Тарту, Вильнюс, Каунас) и почти все белорусские (Могилев, Гродно, Витебск, Брест)!!!

Команда ГГУ-2, в которую вошли первокурсники Алексей Гуленко, Алексей Кук, Дарья Мозоль, решила 4 задачи. Неплохо для начала.

Гена Короткевич (9 кл., Гомель) выступал на этой олимпиаде вне конкурса и занял первое место, обыграв все студенческие команды.

ства «Друг детей» доцент кафедры философии Т.П. Гаранина, зам. декана исторического факультета по воспитательной работе А.А. Черепко, секретарь первичной организации БРСМ университета С. Азявчиков, председатель профкома студентов М. Воинова-Стреха. Встреча не носила формальный характер, была теплой и душевной, с чаепитием, сладостями, о чем позаботился профком студентов. А ее лейтмотивом стали слова С.И. Ханени: «Беларусь и Швецию разделяют много километров, но нас объединяет стремление к служению добру».

Л.Н. Булыгина рассказала об объединении «Молодые орлы», основных направлениях его работы. Около четырехсот старшеклассников, студентов г. Минска, которые

« Беларусь и Швецию разделяют много километров, но нас объединяет стремление к служению добру. »

входят в его ряды, оказывают посильную помощь воспитанникам детских домов, участвуют в акциях «Забота», «Дети-миротворцы», «Мир без границ», выезжают в международные молодежные лагеря в Финляндию, Германию, Швецию, вместе с молодежью этих стран вы-

ступают за мир, против войны, наркотиков.

Очень интересен также опыт шведских волонтеров, с которыми поделились Торгни Густафссон и Бенгт Йоханссон. Они организуют различные кружки, в которых ребята занимаются во внешкольное время, работают с ними под девизом «Не для детей, а вместе с детьми».

Увиденный гостями видеofilm о поездках студентов в Журавичский дом-интернат в рамках проекта «Мы служим детям», трогательное повествование об обществе «Друг детей» его руководителя Т.П. Гараниной, осознание значимости участия в волонтерской практике, высказанное студентами, задушевно исполненные под гитару песни, подаренные картины, выполненные Артемом Запольским в технике росписи по стеклу и олицетворяющие красоту белорусской природы и родного Гомеля, — все это очень впечатлило шведских друзей.

Закономерным итогом тесного знакомства стало желание участников круглого стола продолжить и укрепить сотрудничество на благо людей, которые нуждаются в помощи. И как у молодых орлов крылья крепнут в полете и растут их размах, так у волонтерского движения будет все больше сторонников в Беларуси и далеко за ее пределами.

Т. НИКОЛАЕВА.
Фото В. ЧИСТИКА.

Твори добро

КРЫЛЬЯ КРЕПНУТ В ПОЛЕТЕ

Милосердие, сочувствие, доброта... Эти понятия знакомы членам университетского волонтерского общества «Друг детей» не понаслышке. Свыше 10 лет они активно помогают детям-сиротам, инвалидам, одиноким старикам, согревая их теплом своих сердец. Каждая их очередная поездка с концертами, сказочными представлениями, подарками – собранными вещами, книгами, сладостями в Журавичский дом-интернат для детей-инвалидов, Старо-Дятловичскую больницу сестринского ухода, дом-интернат для ветеранов войны, труда и инвалидов «Васильевка» приносит неподдельную радость их подопечным. А сами студенты, неспрадая тем, кто волей судьбы оказался в сложной жизненной ситуации, получают бесценные нравственные уроки и никогда не оставят в беде, не предадут близкого человека, друга, того, кто рядом.

свое реальное воплощение. По приглашению «Молодых орлов» Н. Городецкая в составе делегации белорусских волонтеров побывала летом в Швеции, откуда привезла гуманитарную помощь для детей-сирот и инвалидов.

А недавно в ГГУ, к волонтерам общества «Друг детей» приезжали из Швеции представители МОО «Молодые орлы» Торгни Густафссон (г. Люкселе), Бенгт Йоханссон (г. Брю) и Л.Н. Булыгина, которая руководит деятельностью МОО «Молодые орлы» в

Беларуси, чтобы познакомиться друг с другом поближе, обменяться опытом, наметить планы совместной дальнейшей работы. Состоялся круглый стол «Волонтерство без границ», в работе которого приняли участие гости, проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня, руководитель обще-

облагодетельной деятельности гомельских студентов очень заинтересовал присутствующих. Родившаяся идея объединить усилия, чтобы сообща творить добро, находит

пыт работы, накопленный волонтерами исторического факультета, представляется полезным и познавательным другим организациям Беларуси, работающим в данном направлении. Свидетельством этому стало участие лидеров общества «Друг детей» Надежды Городецкой и Артема Запольского в республиканском семинаре по волонтерскому движению, который проводили Белорусский фонд мира и ОО



Шведским друзьям — от волонтеров на память.

«Белорусский Республиканский Союз Молодежи» совместно с молодежным общественным объединением «Молодые орлы» из Швеции. Показанный на нем авторский видеофильм

Наталья ТЕСЛЕНКО,
выпускніца ГГУ 1975 г.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Золотая осень – это чудо!
Листья разноцветные повсюду
Поражают дивной красотой;
Покраснела робкая осина,
Вся зарделась гроздьями рябина,
А береза стала золотой.

Пожелтели листья у лещины,
Серебрятся нити паутины
На ветвях багряного куста,
Рыжий клен задумался у пруда...
Золотая осень – это чудо,
Просто неземная красота!

Журавли печально пролетают;
Грустный лес листву свою роняет,
Стал он вдруг прозрачен, тих и пуст;
На полях грустят стога уныло
Обо всем, что так недавно было...
Золотая осень – это грусть.

Меньше все в лесу зеленых листьев,
Но горят рябиновые кисти,
Золотится гордо пышный куст
По соседству с поредевшим дубом...
Золотая осень – это чудо
И всегда чарующая грусть!



Фото
Виктора
АНДРЕЕВА.



**МОЎНЫХ СКАРБАЎ
БАГАЦЦЕ**

Студэнты першага курса аддзялення беларускай філалогіі падчас летняй практыкі разам з выкладчыкамі Валянцінай Станіславаўнай Новак і Аленай Аляксандраўнай Кастрыцай зрабілі падарожжа ў Калінкавіцкі раён для збірання фальклорна-этнаграфічных матэрыялаў.

Мясцовыя жыхары з вялікай цікавасцю сустракалі студэнтаў і выкладчыкаў Гомельскага ўніверсітэта, расказвалі ім аб асаблівасцях традыцый сваёй мясцовасці, спявалі абрадавыя песні...

Безумоўна, падарожжа ў г. Калінкавічы за моўнымі скарбамі засталецца ў памяці першакурснікаў, а сабраныя імі матэрыялы будуць выкарыстаны студэнтамі пры напісанні курсавых работ, вучонымі-фалькларыстамі.



Год роднай зямлі

Літаратурныя вистречи

ПЕРЕД БЕЛЫМ ЛИСТОМ БУМАГИ

Свои силы в литературе пробуют многие студенты филологического факультета, и никто из них не откажется узнать их первых уст непростые рецепты изысканной писательской «кухни». Такая возможность представилась первокурсникам филфака специальности «Русская филология» во время их встречи с художниками слова Речицкого отделения Белорусского литературного союза «Полоцкая ветвь» Л.А. Пулькиным и В.С. Нестеровым. Гости рассказали о деятельности творческого объединения, которое имеет 15-летнюю историю, поделились со студенческой аудиторией секретами собственного мастерства.

У Владимира Степановича Нестерова – богатый жизненный опыт. К литературному творчеству он обратился пять лет назад, и его особенно волнует тема возрождения дерев-

ни. Она нашла отражение в недавно опубликованной повести с символическим названием «Зов петуха». Актуальное произведение на злобу дня, в котором звучит настойчивый призыв не за-

бывать о своих корнях, возвращаться к первоистокам, в сельскую местность, вызвало у будущих филологов большой интерес. А на заданный ими вопрос «Как стать известным писателем?» гость ответил: «Для этого надо быть настоящим и искренним, упрямо, настойчиво и последовательно работать, оттачивать стиль и манеру письма».

Своими размышлениями о литературном творчестве поделился со студентами и выпускником филфака ГГУ, славист и писатель со стажем Леонид Александрович Пулькин. По его мнению, в литературе не может быть «ни одного фальшивого звука», а ее главное предназначение – объективно отражать реальный ход вещей, объяснять читателю суть происходящего в жизни. Поэтому на писателя ложится большая социальная и нравственная ответственность, а его труд требует не только большой душевной отдачи, но и скрупулезной технической работы над словом.

В ходе интересного мероприятия студенты-филологи смогли проявить свои способности и таланты. Им было предложено написать за несколько минут завершённое стихотворное либо прозаическое произведение, посвященное ... белому листу бумаги. Этот непростой и занимательный экзамен они сдали успешно, продемонстрировав свой большой творческий потенциал.

(Наш корр.).



Автографы от автора книги В.С. Нестерова.
Фото В. ЧИСТИКА.

**ГОМЕЛЬСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ
УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ**

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасадаў на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- філасофіі – асістэнта;
- фінансаў і крэдыту – асістэнта;
- фізічнага выхавання і спорту – старшага выкладчыка;
- хіміі – дацэнта.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.

РЭКТАРАТ.

ПОБЕДНЫЕ ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

В соответствии с планом совместной работы Министерства образования Республики Беларусь и Центрального комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки 6-9 октября состоялась отраслевая республиканская спартакиада работников высших учебных заведений страны.

Команда Гомельской области, в состав которой входили преподаватели ГГУ, заняла III-е общекомандное место.

Свой весомый вклад в ее успех внесли преподаватели кафедры физического воспитания и спорта Дмитрий Ковалев, Андрей Усик, Андрей Блашкевич, Никита Мартынов с кафедры спортивных дисциплин, директор спортклуба ГГУ Михаил Коршук, которые выиграли первенство по мини-футболу. В соревнованиях по плаванию призовые места завоевали Татьяна Бусел, Елена Лисевич (кафедра физвоспитания и спорта), ст. преподаватель кафедры коммерческой деятельности и информационных технологий в экономике Дмитрий Дорошев. Успешно выступили в многоборье «Здоровье» Инна Сидрелева и Сергей Хурбатов (кафедра физвоспитания и спорта). В пятерку сильнейших игроков по настольному теннису также вошли представители кафедры физвоспитания и спорта Татьяна Силяева и Виталий Царун.

Председатель Гомельского областного комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки В.А. Сабко выразил благодарность ректору А.В. Рогачеву, директору спортклуба М.М. Коршуку за результативное участие в спартакиаде спортсменов университета.

Спорт



На снимке: сборная команда физического факультета.

**ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ
БАТАЛИИ**

Состоялось первенство университета по волейболу среди первокурсников, приуроченное ко Дню матери.

Среди мужских команд победителями стали студенты физического факультета (отв. за спортивно-массовую работу Т. С. Силяева), на втором месте – будущие геологи, на третьем – математики.

Места среди девушек распределились следующим образом: I-е – геолого-географический факультет (отв. за спортивно-массовую работу А. В. Блашкевич), II-е – филологи, III-е – экономисты.



**СМОТРИТЕ
В КИНОТЕАТРЕ
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

«Крик в общаге» (США, 2009 г.).

С 5 по 12 ноября сеансы: 17-20, 19-10, 21-00.

С 13 по 15 ноября сеансы: 15-30, 21-00.

Справки по тел.: 57-56-69 (автоответчик), 60-74-95 (касса).

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат матэматычнага факультэта, калектыў кафедры матаналізу выказваюць глыбокае спачуванне прафесару названай кафедры ЕРМАКОВУ Уладзіміру Рыгоравічу з выпадку напатакўшага яго гора – смерці МАЦІ.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат факультэта замежных моў, калектыў кафедры нямецкай мовы выказваюць глыбокае спачуванне старшаму выкладчыку МАКУШЫНСКАЙ Тамары Рыгораўне з выпадку напатакўшага яго гора – смерці МАЦІ.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імён, геаграфічных назваў і іншай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263. Газета набрана і верстаная на настольна-издательском комплексе ИВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полеспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

РЕДАКТАР Тамара ДУБЯК

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4336.

Падпісана да друку 3 лістапада ў 11.30.